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十文字の小学生・中学生たちの大会結果 概ね市内の大会は各競技３位まで、全県以上の
大会は６位までの入賞者をお知らせします

◆第50回マーチングバンド・バトントワーリング東北大会［ビデオ審査会］
　 バトントワーリング部門　金　賞　十文字小学校バトン部
　　６年　髙橋　直央・千田　徠夢　　５年　伊藤　花那子・澤田　七海
　　４年　泉　　咲綺・岡田　　凛・福原　ひより

◆ジュニア強化選手秋田 水泳記録会
　【男　子】　50m 平泳ぎ　優　勝　佐川　央泰（十文字中）
　　　 　　100m 平泳ぎ　優　勝　佐川　央泰（十文字中）

◆ＪＯＣジュニアオリンピックカップ春季水泳競技大会秋田県予選
　【男　子】100m 平泳ぎ　優　勝　佐川　央泰（十文字中）

◆ＪＯＣジュニアオリンピックカップ水泳競技大会秋田県予選
　【男　子】100m 自由形　第３位　柿崎　日向（十文字中）

◆第67回青少年読書感想文秋田県コンクール
　　優秀賞　髙橋　英佑（十文字中）

◆第16回横手市読書に関する作品コンクール
　　特　賞［文章部門］　緒方　　和（十文字中）

◆秋田県薬物乱用防止啓発ポスターコンテスト
　　優秀賞　高田　陽菜乃（十文字中）

スポーツの結果 その他の結果

４月３日㊐ 春の火災予防運動 地域内防火パレード
４月７日㊍ 十文字中学校入学式
４月８日㊎ 十文字小学校入学式

４月下旬～５月上旬【予定】 十文字観桜会（会場：梨木公園ほか）
６月４日㊏ 横手市水防訓練（会場：雄物川河川公園）
６月19日㊐ 伝達講習会（会場：志摩河川敷）

６月中旬～７月中旬【予定】 十文字さくらんぼまつり
７月３日㊐ 十文字消防訓練大会（会場：志摩河川敷）
７月31日㊐ 横手市支部消防訓練大会（会場：大森多目的広場）

７月中旬【予定】 猩々まつり（会場：十字の里）

十文字地域版 暮らしのカレンダー

毎月３・７・０のつく日は十文字の朝市
※急遽日程等が変更となる場合もございますのでご了承ください。
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　今年度も江戸時代から伝わる「十文字和紙」の素晴らしさを体
感していただくために、２月27日に「紙漉き体験教室」、３月６
日に「作品づくり体験教室」を開催しました。紙漉き体験教室で
は、DVDを見ながら和紙が出来上がるまでの過程を学んだり、十
文字和紙職人佐々木清男さんのご指導のもと、紙漉きを体験した
りしました。参加者は、なかなか難しい作業に悪戦苦闘しながらも、
水の感触や紙特有の香りを身体で感じながら楽しんで
いました。
　翌週の作品づくり体験教室では、泉川祐子
さんを講師に、自分で漉いた和紙を使って、

「ミニバッグ」と「ハンガーポット」の
ふたつを製作しました。参加者は十文字
和紙特有のやさしい手触りをじっくり
楽しんでいる様子でした。出来上がった
作品はどれも魅力的で、十文字和紙らしく
温かみのあるものになりました。

十文字和紙
紙漉き・作品づくり体験教室

４月６日～15日の10日間は、春の交通安全運動期間です。

の３つを全国重点として運動を展開していきます。一人ひとりが
交通ルールを守り、相手に対する「思いやり・ゆずり合い」の気
持ちを持って、交通安全に取り組みましょう。

❶子供を始めとする歩行者の安全確保
❷歩行者保護や飲酒運転根絶等の安全運転意識の向上
❸自転車の交通ルール遵守の徹底と安全確保

春の交通安全運動がはじまります

４月６日水～４月15日金春の交通安全運動 期間 　雪解けも進み、スピードを
出す車が増えます。スピード
の出し過ぎには十分注意しま
しょう。
　また、新学期を迎え、通学
のため横断歩道を渡る子ども
たちも多くなります。横断歩
道の手前では徐行し、歩行者
がいるときは必ず止まりま
しょう。

十文字交通指導隊
鈴木啓一新隊長より
メッセージ

秋田県 春の火災予防運動2022

　例年この時期はごみ焼などが原因による火災が
多発する傾向にあります。火災から命と財産を守
るため、火の元には十分気を付けましょう。

４月３日日～４月９日土期間
「おうち時間 家族で点検 火の始末」

首都圏十文字会からのお知らせ
　令和４年度の首都圏十文字会総会・懇親会につき
ましては、只今開催に向けて協議を進めております。
会場等、詳細につきましては、下記連絡先までお問
い合わせください。
　なお、新型コロナ感染拡大の際は中止となる場合
もありますのでご了承願います。

連絡先
まちづくり推進部十文字地域課
　　　　　　☎0182－42－2067
首都圏十文字会　三輪優子会長
　　　　　　☎080－3521－0741

十文字地域の統計 〈令和４年２月末日現在〉

人　口 12,017人（男 5,708人　女 6,309人）

新入学児童数〈令和４年２月末日現在〉 十文字小 96人
世帯数 4,640世帯
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　十文字に国指定天然記念物の桜があることをご存知
でしょうか。平成15年、十文字保育所の園児たちも参
加し、梨木公園で植樹が行われました。その後、道の
駅十文字の中庭に移植され、現在も見事な花を咲かせ
続けています。今年ももうすぐ桜の見頃となります。道
の駅にお立ち寄りの際は、是非桜の花もご覧ください。
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桜」
（山形県）の３本の天然記念物の桜が植えられています。

アメシロ防除機２台を更新します
● 十 文 字 地 区 …… 小型防除機 １台
● 植田・睦合地区 …… 大型防除機 １台

令和４年度
更新内容

緑化を推進し快適な生活環境を保全するため、アメシロ防除機の
貸出体制を継続し、町内会等による共同防除を推進していきます。
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「秋田県自転車条例」が制定されました
自転車の定期的な

点検・整備を
行いましょう！

自転車は「車の仲間」です!
交通ルールを守り、

安全に利用しましょう!

自転車損害賠償責任
保険等に加入しましょう!

詳しくは県公式ウェブサイト「美の国あきたネット」をご確認ください。

令和４年４月１日から
加入義務化（ ）

横手愛クリーンアップDAY

今年から地域の
小中学生も参加します！！

まちづくり推進部 十文字市民サービス課　☎ 42－5114
※コロナウィルスの感染状況により、中止となることがあります。

４月17日（日）は
地域一斉清掃の日です！



　十文字西地区館の改修を行っておりましたが、
２月９日に無事終了いたしました。
今回の工事においては
 　 ● 冷暖房施設更新
 　 ● サッシ及びサッシ廻りコーキング一部改修
 　 ● 屋根防水改修
 　 ● 多目的ホール外壁塗り替え、床一部改修
 　 ● 駐車場街路灯改修
を実施しております。より快適になった西地区館
を皆様には是非ともご活用ください。

十文字西地区館改修工事が終了しました

多目的ホールの外壁が明るくなりました エアコンが新しくなりました

十文字公民館
三重公民館

地区交流センター化に向けて
活動しています
横手市では、地域の方々が自主運営組織を設立し、地域課題の解決や地域
に必要な事業を実施する、地区交流センター化を進めています。

　十文字地区では３月に研修会を行い、準備委員会設立に向けて機運が高まっています。
　また、三重地区では、各自治会からの推薦などで準備委員を選出、令和３年10月に、準備委員会を設立し、
先般三重地区全戸を対象とした住民アンケートを実施しました。
　両地区ともに、交流センター化を目指し、今後も活動を続けていきます。

　平成24年３月末日に前職を定年退職し「一息」ついていた頃、十文字西公

民館長の話があり４月10日に辞令が交付されました。その後、生涯学習セン

ター所長より「公民館の設置主体が教育委員会から市長部局に変更し地区交流

センター化」に向けて動いているとの話がありました。

　公民館就任時は、大きな難問である「公民館の交流センター化」に直面し、

その実現に尽力しました。二つの自治会（植田・睦合）を抱えている公民館で

したが、地域住民の御理解と地域住民からなる運営協議会の御尽力により、平

成29年度から十文字西地区交流センターとしてスタートすることができました。

　その際、人口減少や高齢化により地域が沈んでいくような気がし、少しでも

元気を取り戻したいと考え、生涯学習と地域づくりが「表裏一体」になるよう

に計画し、その実現に向け日々模索しながら取り組んできました。

　交流センター（公民館）は、誰でもが立ち寄ってみたくなる地域の拠点とな

るべきと考え、各関係機関と連携しながら、強固に繋がる地域づくりを目指す

ために、次の４つの重点施策を組み入れた事業を実施しています。

横手市内においても地区交流センターとして先駆的な取り組みを行っている
十文字西地区交流センター長の近孝夫さんより御寄稿いただきました。

十文字西地区交流センター誕生と未来への創造
西地区交流センター長　近　 孝 夫

❶将来を担う子供と触れ合い「子供にふるさと愛を提供し、将来の担い手育成」
❷高齢者の生涯現役「高齢者は知恵を提供し若い人からパワーを頂き生涯現役」
❸女性力の活用「事業にきめ細かさと潤いを醸し出すには女性力が必要不可欠」
❹地域の拠点「常にアンテナを高く情報を素早くキャッチし魅力あるセンター」

４つの重点施策

第２回三重地区交流センター化準備委員会の様子。
交流センターについて研修を行いました。

十文字公民館の交流センター化に向けた
研修会を行いました。

地域づくり関係の補助金制度

町内会等補助制度
●町内会等活動補助金
　町内会等が実施するさまざまな活動（事業）に必要な費用を補助
します。
　　　　　　環境美化活動、健康づくり・福祉活動、防災活動、
　　　　　　交流・親睦活動等
●町内会等備品整備補助金
　町内会等の活動に必要な備品の整備費用を補助します。
　　　　　　太鼓、みこし、テント、エアコン、座卓、パソコン、
　　　　　　音響アンプ等
●集会施設整備費補助金
　地域における自治活動の拠点となる集会施設（町内会館）等の整
備に対して、その経費の一部を補助します。

　　　　　　主要構造部分の補修（壁、柱、床、屋根等）、
　　　　　　障子・襖の張替、屋根の塗装等

活用例

活用例

活用例

●地域づくり活動補助金
　市では、地域課題を解決する活動や地域の活性化を図る活動に対
し、その経費の一部を補助しています。
❶申請日程

❷申請方法　所定の申請書類に必要事項を記入し、添付書類とあわせ
て地域づくり支援課まで郵送または持参により提出してください。
❸審査方法　補助金の交付決定は、書類審査及びプレゼンテーショ
ン審査により実施します。
　（プレゼンテーション審査対象は、申請額が10万円を超える新規
事業などです。）

期別 申請期限 事業着手期間 プレゼンテーション審査
１期 4 月 6日 4月15日～ 4月30日 4月 8 日（予定）
２期 4 月18日 5月 1日～ 5月31日 4月22日（予定）
３期 5 月 6日 6月 1日～ 7月31日 5月13日（予定）
４期 7 月 1日 8月 1日～10月31日 7月 8 日（予定）
５期 10月 7日 11月 1日～ 2月28日 10月14日（予定）

各補助金の制度内容や申請方法等の詳細内容については、地域づくり支援課
または十文字地域課地域協働係へお問合せいただくか、市ＨＰをご覧ください。

お知らせ
令和４年度　市補助金制度について

サークル紹介誌が
完成しました！

　じゅうもんじ地域局だより№30 R3.12月
号で募集していたサークル紹介誌（十文字版）
が完成しました。紹介誌は、

という名前になりました。
　これは、「十文字しあわせを編む仲間」の
皆さんが提案してくださったものです。
　出来上がった紹介誌は、十文字地域内の社
会教育、社会体育施設の窓口に配置しており
ますので、ご自由にお持ちください。
　また、横手市のホームページにも掲載して
おります。
　なお、掲載希望は随時受け付けております
ので、お気軽に、十文字生涯学習センターへ
お申し出ください。

「かだれ～！サークルガイド十文字」

十文字生涯学習センター
TEL 0182－42－2067　FAX 0182－42－3391連絡先

「皆さんにとって“ほっ”とする場所はどこでしょう？」おうち、公園、近くのご
はん屋さん・・・ ▼令和２年11月に十文字庁舎がオープンし１年余りが過ぎました。

この間、延べ５万人を超える皆さんにご利用いただいております。 ▼令和３年度の
横手市まちづくりアンケートで、「あなたは、横手市が住みやすいまちだと思いますか」

の問いに対し、全体の74.5％が住みやすい、どちらかといえば住みやすいと回答。その
うち十文字地域在住の方はこれを11.6ポイント上回り、86.1％の方が住みやすいと回答

されております。また、「あなたは、これからも横手市に住み続けたいと思いますか」の問いに対
しても、全体の80.7％がずっと住み続けたい、当分は住み続けたいと回答されており、十文字地域在

住の方はこれを8.7ポイント上回り、89.4％の方が住み続けたいと回答。これはとてもありがたい結果で
す。ポイントの高い理由が、公共施設が充実しているためであればなおうれしいのですが、いかがで
しょう。 ▼新しくなった十文字庁舎やリニューアルした西地区館、昨年秋にオープンした西地区交
流館が、皆さんの“ほっ”とする場所の一つになり、愛される場所になるといいなと
思っています。ここに集い仲間と活動するもよし、散歩の途中で一休みするもよし。
そして、災害時の指定避難所になっていることもお忘れなく。 ▼子どもたちを取り
巻く環境も大きく変わり、十文字の４つの小学校が一緒になって２年目を迎えます。
これからも変化が続く十文字地域ですが、皆さんとともに心豊かに暮らしていけま
すように…次回の地域局だよりもお楽しみに。

畠山容子
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